

Notă informativă

la proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la aprobarea Manualului de operațiuni privind implementarea creditului de asistență oferit de Guvernul Republicii Polone”.

Elaborarea proiectului

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la aprobarea Manualului de operațiuni privind implementarea creditului de asistență oferit de Guvernul Republicii Polone” a fost elaborat în vederea stabilirii condițiilor de recreditare, criteriilor de eligibilitate pentru Instituțiile Financiare Participante (IFP) și beneficiarii finali ai proiectelor investiționale în domeniul agriculturii, procesării produselor alimentare, industriei, inclusiv infrastructurii aferente acestora și alte activități contractate de părți. Creditul de asistență în sumă de 100,0 mil. Euro este oferit de Guvernul Republicii Polone în baza Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Polone privind obținerea unui credit de asistență, semnat la data de 14 mai 2014.

Argumentarea necesității de reglementare

Întru executarea Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova nr. 841 din 07.07.2016 și în scopul implementării eficiente a proiectului precum și diminuării riscurilor financiare, Ministerul Finanțelor a elaborat Manualul de operațiuni (MO) privind implementarea creditului de asistență acordat de Guvernul Republicii Polone. MO stabilește modul de organizare a operațiunilor de recreditare ale Ministerului Finanțelor prin intermediul IFP (băncile comerciale locale selectate), stabilește rolul și obligațiunile părților participante la implementarea creditului, condițiile de bază de utilizare a fondurilor, criteriile de eligibilitate pentru IFP, criteriile de eligibilitate și procedura de selectare și evaluare a beneficiarilor finali, de examinare a documentelor, modalitățile de recepționare a bunurilor procurate, autorizare, executare și evidență a plăților, precum și controlul asupra implementării sub-proiectelor finanțate.

În baza cererii solicitanților pentru finanțarea sub-proiectului în conformitate cu documentele de proiect, băncile comerciale vor examina fezabilitatea și rentabilitatea proiectelor investiționale, bonitatea potențialilor beneficiari, vor aprecia obiectul, lichiditatea și valoarea gajului în conformitate cu practicile bancare și vor asuma toate riscurile de credit față de Ministerul Finanțelor, precum și vor prelua toate chestiunile legate de monitorizarea creditelor și asigurarea rambursării sub-împrumuturilor la

termen. Ministerul Finanțelor va aproba contractele de antrepriză semnate între beneficiarul final și antreprenorul polonez numai în baza deciziei de creditare prezentate de către băncile comerciale participante la proiect.

Condițiile principale și termenii de recreditare a surselor creditului de asistență pentru beneficiarii finali sunt următoarele:

- maturitatea împrumuturilor - pînă la 12 ani, inclusiv perioada de grație – pînă la 5 ani;
- rata dobînzii pentru împrumuturi – va reflecta riscurile de credit și se va forma din rata dobînzii pentru recreditarea IFP, plus o marjă de risc de credit a IFP care nu va depăși 3,5 p.p.
- valoarea minimă pentru un contract de antrepriză – 500,0 mii Euro.

Scopul și obiectivele urmărite prin adoptarea actului normativ

Scopul și obiectivul urmărit prin adoptarea acestei Hotărîri de Guvern constă în aprobarea acestui Manual de operațiuni prin care sunt stabilite condițiile de recreditare, criteriile de eligibilitate pentru instituțiile financiare participante și beneficiarii finali.

Fundamentarea economico financiară

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la aprobarea Manualului de operațiuni privind implementarea creditului de asistență oferit de Guvernul Republicii Polone” se va realiza fără a fi necesare mijloace financiare suplimentare.

Respectarea Transparenței în procesul decizional

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la aprobarea Manualului de operațiuni privind implementarea creditului de asistență oferit de Guvernul Republicii Polone” este plasat pe pagina WEB a Ministerului Finanțelor pentru consultare publică, la compartimentul *Transparența decizională*, este transmis spre avizare autorităților administrației publice centrale și altor instituții implicate.

MINISTRU



Octavian ARMAȘU